

# 强能力 锻作风 优服务 促发展

殷都区:

## 加强调研和指导 确保秋粮再丰收

□本报记者 梁亚杰 通讯员 雷忠顺

做好田间管理、稳定秋粮生产对于筑牢粮食安全至关重要。麦收过后,我市迎来持续高温天气。进入6月,我市多次出现强降雨,这样的天气变化给秋粮作物尤其是玉米作物带来了哪些影响?如何在不利因素叠加的情况下提高田间管理的科学性?7月27日,殷都区农业技术推广站副站长王利华在安丰乡郭家屯村的田间查看苗情后,对此进行了详细介绍。

今年,殷都区秋粮作物种植面积约2.38万公顷,其中主要作物玉米的播种面积约2.17万公顷。在殷都区农业农村局的指导下,该区涉农乡镇从麦收过后就积极行动起来,及时发布农业指导信息,指导农户进行田间管理。王利华说:“麦收过后,我区出现了降雨,加上麦茬地留墒,土壤墒

情较好,保证了玉米种植一播全苗(即一次性播种后,作物苗整齐,无须补种)。玉米出苗后,由于天气干旱少雨,殷都区西部丘陵地带出现了短时旱情。一直到6月下旬,我区才迎来有效降雨,旱情得到一定程度缓解,保证了玉米的生长。进入7月,殷都区多次迎来强降雨天气,因为准备充分、应对措施到位,加之高温天气加剧了作物蒸腾,所以秋粮作物并未受到太大影响,长势正常。”

为更好地做好田间管理,稳定秋粮生产,殷都区农业技术推广站多次组织人员赶赴洪河屯、安丰等涉农乡镇,深入田间地头,对秋粮作物的长势、病虫害的预防等进行实地调查。在此基础上,该局结合气象部门发布的天气预报,经过综合分析,适时发布了秋粮管理意见。“目前,我局已出动专业技术人员230余人次。农技

人员冒着高温天气查看墒情、苗情,足迹遍布了各个涉农乡镇。他们采集到的第一手信息为我局科学决策提供了依据,秋粮管理意见的发布让农户变被动应对为主动准备,提高了田间管理的针对性、准确度,确保了秋粮作物的正常生长。”殷都区农业农村局相关负责人介绍。

尽管当前殷都区秋粮生产总体稳定,但仍存在气象灾害、重大病虫害发生的可能。为此,殷都区农业农村局按照统一部署,采取积极措施应对,继续加强调研和监测。在夏管方面,该局持续组织技术人员下乡,指导农民对秋粮作物进行精细化管理,强化除草、水肥运筹、病虫害监测等各项工作。根据农技人员收集的信息,殷都区农业农村局将继续适时发布秋粮生产管理、病虫害防控等技术意见。在持续开展技术服务上,殷都

区提前做好了防灾减灾准备,确保抗旱和防涝两手抓,尽最大力量把洪涝、高温热害等灾害因素对作物产生的影响降到最低。

“在玉米关键生育期,如发生高温热害,农户应该及时采取灌溉、叶面喷施微肥等措施;如遭遇强降雨产生涝渍,要及时排除积水。”王利华说。

殷都区农业农村局相关负责人介绍:“综合各方面的信息可以看出,今年,殷都区雨季较去年提前,并且雨次频繁、降雨量大,在夏季高温炎热的特点下,这样的雨情保证了玉米生长对水分的需求。现在,秋粮作物处于生长关键时期,我局也持续开展了技术下乡活动,加大力度向广大农户宣传田间管理技术和措施,确保在种、管、收各环节做到科学指导,这必将成为我区夺取秋粮丰收奠定坚实基础。”



安阳·殷都区

— AN YANG · YIN DU OU —

努力创造新殷都

殷都区:

## 持续发力 打造一流营商环境

□本报记者 梁亚杰  
通讯员 郭丹丹

记者昨日获悉,在省发改委近日公布的2021年各县(市)营商环境评价结果中,殷都区以总体得分86.70分的成绩位居全省第11位,较去年提升1个位次,位居全省第一方阵,在安阳市四区中居第一位。

“近年,殷都区坚持打造‘六最’营商环境,开展‘四大行动’,以重点突破带动全局持续优化,不断擦亮殷都营商环境品牌,实现我区营商环境新的跨越和提升。”7月25日,区发改委相关负责人表示。

殷都区把优化营商环境工作作为“一把手工程”积极推进,成立了双组长制优化营商环境工作领导小组,区委书记、区长任组长,亲自谋划推动营商环境建设评价工作,相关县级领导分包重点领域指标,27个指标工作专班系日常运转,及时研究解决问题;职能部门、成员单位履职尽责,加大执法、监督和服务力度,确保营商环境工作有进度、见成效。

区纪委加大优化营商环境监督治理力度,区人大全面开展“两条例”执法检查,区政协开展调研活动,区营商办聘任34名区级营商环境特邀监督员,设立“优化营商环境服务专线”;营商环境宣传月、惠企政策送企业、“营商环境大家谈”等活动的开展,营商环境看安阳殷都专场新闻发布会的召开,特邀监督员政务服务“体验日”的进行,为该区营商环境工作营造了浓厚氛围。

殷都区政务服务大厅设立了“有诉即办”窗口和“万人助万企”服务窗口,“即办”部门加强协调联

动,督办力度得到强化;“一件事一次办”模式全面推行落实,全区政务服务不断升级。在“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、统一发证”要求下,殷都区业务办理流程更加便捷畅通,压缩环节、精简材料、压缩时限为企业和群众带来普惠便利。殷都区2021年共认领发布审批服务事项1555项,网上可办率达100%,“全豫通办”“跨省通办”“一窗受理”“不见面审批”等得到全面推广落实,整合后的1007项办理事项纳入了综合受理窗口。

区发改委相关负责人介绍,工作机制的完善、系列活动的开展和政务服务的提升增强了对企业、项目的吸引力,诉讼便利度提升、监督治理强化则让企业方、项目方实现了落地“心安”、办事“心宽”。

殷都区严厉打击干扰和破坏企业正常生产经营秩序、侵害企业合法权益和涉企人身安全的违法犯罪行为,积极化解涉及工程项目建设、劳资纠纷等社会矛盾纠纷;自立案、网上立案和跨域立案服务得到大力推广,审判综合服务平台、12368诉讼服务热线、移动微法院、诉讼服务网等多渠道诉讼途径,使立案审核、诉讼费收取、网上阅卷、电子送达实现了高效化;围绕五个监督治理重点,各职能部门紧盯市场主体,以反映强烈的问题为着力点,深入开展“访千企·解难题·办实事”走访调研活动,帮助企业解决实际困难。

“下一步,我区将继续从完善机制、提升服务、开展活动入手,把持续优化营商环境作为实现高质量发展的强大助推力,顺势而为、乘势而上,朝着打造一流的营商环境目标挺进。”区发改委相关负责人说。

北马辛庄村:

## 生态改善 山间小村展新颜

□本报记者 梁亚杰

穿过宽阔的柏油路,路边枝繁叶茂的高大乔木和密集的灌木丛向身后缓缓移动,在林荫中前进,不一会儿,一座坐落在山脚下、被花木环绕的小村庄便出现在了人们面前。7月26日,走进都里镇北马辛庄村,记者立即被优美宜居的环境吸引。

在村里转上一圈,硬化的街道、刷白的墙体和造型别致的小游园无不彰显着这个小村庄在人居环境整治、村容村貌提升上的成效。说起村里近年发生的改变,正在游园里散步的村民李大爷摆摆手,用略带激动的口吻高声说道:“咱这个村子现在建得这么漂亮,这在以前哪能想到!”

北马辛庄村是一个面积只有4平方公里的小村庄,地处山区向丘陵过渡地带,这样一个体量小、区位优势不明显的小村庄如何发展自身呢?“必须先把生态环境搞好,没有这个做前提,一切都是徒劳的。”对于北马辛庄村的发展问题,村党支部书记马国一斩钉截铁地说,保护好生态环境,村子的长远发展才有保障。

“以前村里有个石子厂,在山上进行采石作业,破坏了部分山体,导致岩石裸露。拉石子的车走一路撒一路,通行和空气都受影响。”马国一说,过去由于植被覆盖率低,每逢下雨天,村子周围山上的薄土和碎石就会被冲刷下来,导致道路泥泞难行,农作物生长受影响。“后来政府下大力气狠抓环保,出台了严格措施推进生态建设,于

是石子厂被关停,部分裸露的山体也进行了修复。在这个基础上,林业部门还对山体进行了绿化补栽。”马国一介绍,由于区里积极落实植树造林政策,北马辛庄村范围内有大片土地被划入水保林和国储林范围,两项林业工程的推进改善了村庄的生态条件,为村民安心生产生活奠定了基础。

在北马辛庄村,说起跃进种养专业合作社,几乎每个村民都了解。每逢夏秋时节,合作社种植基地上林果交错,红桃、黄杏、青苹果挂满枝头。“合作社流转了近200亩土地,种着3万余棵果树,游客可以来这儿采摘水果、休闲观光,品尝农家饭,体验农家乐。”负责人马彩云颇为骄傲地介绍着种植基地的情况。对于生态环境改善带来的有益变化,她深有感触地说:“村容整治也好,发展合作社也好,都有一个前提,生态环境一定要搞好。没有好的生态环境,庄稼咋生长?果树咋种植?老百姓能安心生产生活吗?”

目前,北马辛庄村已建立3家专业化的合作社,流转土地面积约20公顷。林果种植业规模逐步扩大,不仅带来了经济效益,增加了村民收入,还在种植基地内培育起小型生态圈,从局部不断改善着生态环境。马国一说:“过去,我们村道路破损、村容不佳、生产不振,重要的一点就是生态环境条件薄弱。现在,生态环境改善,农业生产有了保障,一切步入了正轨。保持良好生态是实现发展的基础,我们村的发展印证了这一点。”

区人社局

## 举办专场招聘会 就业政策保落实

本报讯 (记者 梁亚杰 通讯员 王欣悦)7月23日,殷都区曲沟镇七一广场人头攒动,热闹非凡,殷都区2022年脱贫劳动力就业援助专场招聘会正在这里举办。

本次招聘会是殷都区巩固脱贫成果、促进脱贫户实现稳定收入的重要举措之一,得到了殷都区政府和各部门的大力支持,共有包括新普钢铁、文化宫职业培训学校、悠悠香职业培训学校等

余份宣传页。

稳就业保民生工作关系千家万户,事关人民群众的切身利益。今年年初以来,殷都区不断推进就业保障工作,把常态化招聘、精准化服务、持续化跟踪和不定期回访作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的新抓手。该区人社部门加强就业指导,精心组织脱贫劳动力专场招聘会,帮助脱贫劳动力、就业困难人员、高校毕业生、城

镇失业人员等群体在家门口找工作,并鼓励企业优先吸纳脱贫劳动力。

殷都区人社局相关负责人介绍:“殷都区人社局想方设法为企业和求职者搭建供需平台,提供交流机会,促进人岗对接,确保求职者尤其是脱贫劳动力实现就地就近稳定就业。此外,我们还全面做好回访、跟踪服务,确保招聘、上岗、增收、福利等多个环节全面落实,帮助脱贫劳动力走向‘薪’生活。”



李珍街道铜冶社区东家属院是一老旧小区,因没有物业管理,长久未安装路灯,给居民出行带来诸多不便。该社区了解情况后,多方筹集资金购置了太阳能路灯,并组织工作人员及时安装。该社区工作人员说:“铜冶社区在‘我为群众办实事’实践活动中认真倾听群众心声,致力于把大家关心的小事办实、办好,获得了居民的广泛认可。”图为7月26日,工作人员正在安装路灯。(牛晓静 摄)

伦掌镇:

## 山海农庄为乡村旅游带来“新流量”

□本报记者 刘斐 文/图

近年来,乡村旅游成为出游热点之一,人们在忙碌之余纷纷走向户外,来到乡村,享受惬意时光。山海家庭农场(以下简称山海农庄)坐落于殷都区伦掌镇,属丘陵田园地貌,紧邻岳城水库,自然环境得天独厚,出门见景、推窗见绿。

山海农庄不仅有以山林田园景观、水域风光为鲜明特色的旅游资源,还有以曹魏文化(曹操练兵场)为代表的人文旅游资源,且资源分布密集、类型多样,自然风景优美。7月23日,记者慕名走访了山海农庄。

盛夏,天气晴朗,蓝天白云,游客走进来,农庄热闹起来。记者走进山海农庄,只见小桥流水,花海荡漾,绿草如茵,瓜果飘香,好似一幅人在画中游的美丽流动画卷。

在山海农庄里,约1.33公顷荷花悄然绽放,粉嫩的荷花点缀在绿油油的荷塘上,向日葵园、月季园里的花朵争奇斗艳,成为了炎炎夏日里一道道清新美丽的风景线。

在荷花池旁,来自市区的游客李先生正在给女儿拍照留影。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”小女孩边摆姿



游客在山海农庄里游玩

势边背古诗。“这里环境很好,给人很舒服的感觉。到了周末,带着孩子过来看花、摘果子,享受一下大自然的美好。农庄不错,我们不虚此行,没事会带着朋友常来。”李先生告诉记者。

“此时是荷花盛开期,花期从六月中旬一直持续至九月初。七八月是荷花盛开期,也是最佳观赏期。”山海农庄总经理张凯淋向记者介绍,“除了荷花,农庄

万元,建成果蔬采摘基地约53.33公顷、花卉观光基地17.33公顷、千米紫藤观光长廊1.5公里、休闲娱乐园区一个,综合服务中心园区一个,基础设施和公共服务设施基本完善。山海农庄以文化为魂,以农耕为生命,以农业带旅游为追求,着力打造集观光、休闲娱乐、农事体验于一体的现代新型农庄园,成了周边游客的打卡地。近年,山海农庄先后获得“河南省休闲观光区”“安阳市十佳示范家庭农场”“安阳市现代农业先进园区”等多项荣誉称号。

“我们充分利用特色田园景观、自然生态、乡村文化等旅游资源,土地入股、土地流转、安置就业,让更多农民实现在家门口就业创业,促进产业发展和农民增收双赢。现在,农庄每天用工20余人,都是周边村的闲置劳动力。”张凯淋告诉记者,“农庄在发展特色种养的基础上,不断提升软硬件设施,致力打造一个集采摘、观光、娱乐、休闲度假于一体的生活休闲观光园。接下来,我们将进一步提高服务质量,让游客更好地体验回归田野、回归自然的乐趣!”

### 走进乡村看振兴